#### 消费前沿

青菜、蚕豆仁、春笋、香椿……

# 春菜"抢鲜"上市

价格如何,记者包打听

记者在旁边站了一会,有不少市民

另外,记者还在不起眼的角落里发

过来询问笋的价格。"打算买点回去做

油焖笋。"王阿姨挑选了几个春笋,"今

现了香椿的身影。有着"树上蔬菜"美

誉的香椿已经悄悄上市,但是市场里卖

的摊位还不多。"香椿12元一盒。"摊主

老方说,一盒大概二两,算下来60元一

斤。"这种盒装的比较便宜,散称的会更

第一站在云南昆明,此后重庆、四川、山

西、河北,由南至北各个产区的香椿会

逐步上市。这批云南香椿价格还不算

最贵的,等到来自四川的香椿上市,估

计价格要卖到150元—180元一斤。因

为四川产的香椿相比云南的叶片更小,

油嫩有光泽,香椿味非常浓郁。不过随

着之后气温升高,香椿会在短时间内大

量上市,到时候就是一天一个价,而且

老方表示,每到春天,香椿上市的

年确实便宜不少。"

贵一些,我们就没有进。"

降价会很快。

本报讯(记者 金易梵)立春已过,富 阳人的味蕾也开始逐渐"回春",菜市场 上,青菜、蚕豆仁、春笋、香椿等"春菜" 已大量上市,且不少"春菜"价格有明显 回落。近日,记者来到城东农贸市场了

一走进菜场,"水灵"的绿色成为菜 场当季的主色调,立春过后,吃哪些菜 才应季? 有热心市民分享:"荠菜、茼 蒿、春笋、蚕豆、毛豆、豌豆、草头、马兰 头、香椿头……按这个顺序购买,保准

"蚕豆6元一斤,云南的。"摊主老吴 一边剥着蚕豆,一边招呼客人,"青菜便 宜呀,2元一斤,带点回去。"记者看到, 筐中的青菜已经卖掉大半。"青菜今天 快卖完了,价格便宜,很多客人看到就 带一把回去。"老吴说。

来买马兰头的市民也很多。马兰 头 7.5 元一斤, 批发的话价格更低一 些。"现在就是吃马兰头的季节,等清明 后就没了。"摊主徐老板介绍,现在菜场 里的马兰头多来自上海,"离得近,进货 也快"

其他春菜的价格,记者也打听了一 下,花菜3.5元/斤,荠菜8元/斤,芹菜4 元/斤,芦笋10元/斤。徐老板告诉记 者,春季蔬菜陆续上新,像青菜等绿叶 菜大量上市,价格也随之下降。等到下 个月新鲜蔬菜不断"上新",部分蔬菜价 格可能还将下降。

此外,笋的价格也有变化。黄阿姨 的摊位不大,笋的品种却很齐全。"春笋 12元一斤;冬笋13元一斤;毛笋最贵,18 元一斤。"黄阿姨介绍,现在卖得最多的 还是春笋,一是应季,二是价格便宜。 "春笋价格比往年都要便宜,年前的时 候,春笋都要35元一斤。"黄阿姨说,她 的摊位不大,但是每天都能卖出250多

"反而是毛笋,今年价格特别高。" 黄阿姨解释道,一般来说,开年过后的 笋叫毛笋,但由于今年过年时间提前, 往年的毛笋只要10元,今年一下翻了一



蔬菜琳琅满目



香椿 12 元一盒

## 出租车发生侧翻 多部门紧急救援

成功救出被困驾驶员和小女孩

本报讯(记者 金易梵 通讯员 林思 帆)"有辆出租车侧翻在路边,人还困在 车里,就在公交站附近……"前几天晚上 8点左右,交警场口中队接到群众求助

民警赵奇带领队员凌文军和蒋峰赶 往现场。到达后,只见一辆出租车侧翻 在路边,透过车窗,民警发现除驾驶员 外,还有一名小女孩被困车内,情况危 急。

由于车辆侧翻,救援空间狭小,且雨 天路滑,稍有不慎就可能造成二次伤 害。队员立即联系消防部门和场口派出 所,请求支援。

很快,支援力量赶到,民警、消防队 员齐心协力,用绳索固定好车身,防止车 辆在救援途中再次侧翻。随后,大家使 用消防斧、撬棍等工具,小心翼翼地对变 形的车门一点一点破拆。

经过近一个小时的紧张救援,驾 驶员与小女孩被成功救出,见到二人 平安无事,现场救援人员悬着的心才



救援现场

放下。"谢谢警察叔叔!"小女孩感激地

雨天路滑,车速控制不当,但驾驶员还存

民警了解到,事故的一部分原因是

在疲劳驾驶的行为。

富阳交警提醒广大驾驶员,安全无 小事,出行莫忽视。开车需要劳逸结合, 切勿疲劳驾驶。

## "开学第一餐"

富春山居集团工作人员走进校园陪餐



本报讯(记者 骆晓飞 通讯员 盛露 晨 高丹)2月13日,富阳区中小学生迎 来开学报到日。富春山居集团作为"富 阳区108所中小学(幼儿园)食堂食品配 送"项目实施主体,旗下清风实业公司党 员走进富阳区环山中学食堂,与师生一 同用餐,共话校园饮食。

当天中午,环山中学食堂内,清风 实业公司党员与师生围坐在一起,边 吃边聊。在陪餐过程中,他们询问学 生对餐食的看法,从饭菜口味到菜品 丰富度,一一记录师生提出的建议,其 中"希望多一些家乡口味菜品"的声音 被重点标记。

为保障新学期校园食堂"第一餐" 乃至"每一餐"的安全,富春山居集团早 在2月11日就开始行动。当天,清风实 业公司组织12家配送服务商召开会议 并开展食品安全培训,进一步提升配送 企业的食品安全意识,明确日常管理规 范,要求全面排查风险隐患

富春山居集团还主动强化监督,围 绕"富春山居供应链"线上平台、全链追 溯流转、管理服务等方面,完善食品安 全管理制度。连日来,集团深入12家配 送服务商开展多次突击式全覆盖检查, 做好开学"第一餐"的"备战"工作。检 查人员现场随机抽取蔬菜、肉类、粮油 等食材样品,检测新鲜度、查看储存条 件,仔细核查食品分类分区存放情况。 针对上学期师生关注的食材农药残留 问题,进行规范严格复检,三天内共复 检62个批次,结果显示所有复检食材均

富春山居集团始终坚守"安全第 、质量至上"原则,以实际行动为富阳 区中小学(幼儿园)提供优质高效的食 品配送服务,全力守护校园"舌尖上的 安全",为师生新学期的学习和生活筑 牢饮食安全防线。

### "开学第一课"

禁毒法治教育进校园



本报讯(记者章苗通讯员蔡霆)新 学期伊始,杭州市富春强制隔离戒毒所 的民警们走进富阳区实验小学,他们以 "禁毒法治教育 雏鹰护航在行动"为主 题,为师生们打造了别具一格的"开学第

在禁毒法治讲座中,宣教民警张利 锋从毒品的定义、种类讲起,深入剖析了 毒品对个人身心健康、家庭以及社会所 带来的严重危害。他还借助动画宣传 片,将唐僧师徒与代表毒品的妖精形象 融入其中,以轻松诙谐的方式,让同学们 直观认识传统毒品、二代毒品、第三代新 型毒品及麻精药品的种类与危害,特别

是"依托咪酯"等新型毒品替代品的危 害。讲座过程中穿插有奖竞答环节,同 学们踊跃参与,积极抢答,现场气氛十分

为了让同学们更直观地认识毒品,民 警还展示了仿真毒品模型,这些模型形态 各异,与日常生活中的一些物品极为相 似,让同学们认识到毒品的伪装性和隐蔽

杭州市富春强制隔离戒毒所负责人 表示,走进校园开展禁毒法治教育活动, 不仅为师生们普及禁毒知识,更在孩子们 的心中种下了一颗"远离毒品,珍爱生命" 的种子。





富阳日报公益广告